

遂昌番薯条热销乐了山民

“黄金条”搭上网络快车

走基层 话增收

本报遂昌12月11日电
见习记者 金春华
县委报道组 肖颀

早上6时,遂昌县县城以西85公里大山深处,黄沙腰镇大熟村,50岁的罗发春从自家二楼挑下一担“糖化”了50多天的番薯,放到院子里。老伴黄春莲正在把番薯一个个清洗干净。今天,老罗家要发出去500斤番薯条,已经一袋袋装好放在门口,准备踏上新的旅途。

番薯条,是遂昌人民钟爱的传统零食。每年春夏之交种下番薯,秋冬季节收获。从地里挖来红薯后,要放到阴凉、通风的地方,静静搁置一个多月,让水分慢慢蒸发,留下更多的糖分,故而称为“糖化”。“糖化”后制作的番薯条口味更甜、更香,更受欢迎。每年到了“糖化”番薯的时候,老罗家要腾出个房间来放番薯。

上午8时,番薯洗出来一大筐。后续的加工正式开始。黄春莲用番薯刨子把番薯皮刨去,动作飞快、娴熟。去皮后的番薯用刀对切两半,每一半再切成两三小块。“切完之后要先煮半小时至七八分熟,然后在太阳底下晒2到3天,等充分脱水后,再蒸上4个半小时,然后再晒3到5天。”老罗边忙乎边说。这一煮一晒一蒸再一晒,就是为了能够更好地保留糖分,让番薯条变得又甜又韧。



挑了两担番薯后,老罗推出电动三轮车,分了3次把500斤番薯条运到黄沙腰镇上的巫林松家。今年61岁的巫林松是黄沙腰镇最早一批做番薯条的人,现在还身兼遂昌网店协会在黄沙腰镇收购番薯条的代理人。为了方便管理和运输,周边村想通过网店协会卖出去的产品,都要先在老巫家集中、分拣、初次包装。

9时30分,在老巫家院子里进进出出的车流中,遂昌网店协会的运货车到了。遂昌网店协会成立于2010年3月,是一个帮助农民卖农产品的民间组织,从产品的包装、物流、销售到售后联系,提供一条龙服务。早在今年年初,网店协会就和老巫签订了番薯条销售协议。每天,老巫都要为网店协会准备2000

斤左右的番薯条。今天,为了迎接“双十二”的到来,这个量增加到了4000斤。

黄沙腰镇和相邻的柘岱口乡都在遂昌西部大山里,是目前遂昌番薯条最大的供应基地,几乎家家户户都在做番薯条。每年深秋季节,一竹匾一竹匾的番薯干在阳光下被晒成金黄色,俨然成了群众增收致富的“黄金条”。

下午3时,运货车回到网店协会位于遂昌县城的仓库。工作人员搬下一箱箱一袋袋番薯条、冬笋、大米等农产品,又马不停蹄地开始称重、重新包装。

“今年遂昌番薯条的价格一路走俏,批发价从年初的5元一斤涨到了现在的10元。这两天供货很紧张。有的供销社想要拿到货还得

去农户家‘抢’货。”网店协会线上运营总监王宏俊笑着说,“不过我们网店协会这边还好。因为近一两年,我们每年年初都会派人到农村实地收集农户种植番薯的数据,同时和农户签订收购合同。我们从9月末开始卖番薯条,平均每天能卖出3000斤,‘双十二’估计能卖掉两万斤。”

“番薯条又软又糯,口感好。从甜度、颜色、口感上判断,是纯天然无添加的食品。值得推荐。好评!”“我选择这家买是因为我外婆就是丽水的,我很喜欢吃她晒的糖心番薯干,就是这种,糯、甜。刚拆开吃了下,满意!”“来势汹汹”的好评,让不少遂昌网商乐开了花。据遂昌网商协会统计,今年在淘宝网上番薯条月销量达到9000斤的就有四五家,而去年,这些店铺的月销售量就只有3000斤左右。

下午5时,几辆快递车鱼贯进入网店协会仓库,把包装好、码整齐的番薯条、冬笋、高山大米和柑橘等装车运出。

晚上6时多,在“双十一”加班到凌晨1时的网店协会供应链负责人王之莲却准备下班了。她笑着解释:“现在遂昌的番薯条早已供不应求,今天运来的货物大部分已经发货。我们提出了把‘双十二’促销时间拉长的做法。明天‘双十二’,我们搞的是预售活动。每天接受订单,但是货物有多少发多少。明天发的货物还在农民家里,等着晚上装袋呢。”

开化 农村卫生服务有标准

本报讯(记者 杨振华 县委报道组 徐祝安 程磊 刘志科)乡野清静,开化县桐村镇裴源村,74岁的徐月清独自坐在家里的方凳上,背靠墙闭目养神。一声清脆的“徐伯”打破沉寂,徐月清提起精神望向门外。熟悉的身影出现,村卫生室医生林先鑫又上门来了。

林医生是他的“签约医生”,“一对一”提供医疗保健服务。桐村镇卫生院作为省农村社区卫生服务机构标准化试点,其编制的《农村社区卫生服务规范》已在开化县全县推广。根据规范中的“高血压患者健康管理服务”,徐月清被归类为高血压三级管理,医生每个月要上门随访一次。

“徐伯,今天来给你量下血压,做个记录。”林医生在客厅里的方桌上摆放好血压计,徐月清配合地伸出左手。“今天看你气色很好,血压很正常。药还有吗?”得到肯定回答后,林医生又嘱咐老人一些日常注意事项,闲聊几句。

检查结束,林医生继续进村随访。裴源村卫生室隶属桐村镇卫生院,3名医生为附近3084名农民提供医疗保健服务,林医生负责其中

的1170人。全村检查出高血压患者229人,林医生负责的片区里有60多人,她要一一进行定期随访。“按照规范,还有糖尿病、精神病等慢性病,也是分级管理、定期随访。”林医生告诉记者,除了重点关注慢性病人等,每一位村民都建立了规范化的电子健康档案,他们都要及时更新关注。

村民生病,往往并不太在意身体状况,等有病痛了才被动上医院。依照规范,建立农民健康“活档案”,医生主动为村民提供“标准”式服务,对其健康进行提前干预,帮助许多村民及时发现问题。52岁的傅阿姨常感头晕,林医生怀疑其有高血压,她却觉得自己干活有力,不太信。测量后发现血压确实高,并复检了三次进行确认,傅阿姨马上留意起来。

“标准化服务,让农民健康有了更好的保障。”桐村镇党委书记郑立华表示,开展农村社区卫生服务机构标准化服务建设,在服务功能、服务模式等方面实现转变,每个农民都有“签约”保健医生和健康档案,让农村社区卫生服务工作质量得到了极大提升。

仙居 残疾青年获全国大奖

本报讯(记者 斯信忠 县委报道组 张肖斌)12月10日,仙居县淡竹乡尚仁村残疾青年陈军敏,收到获奖证书,他的稻草画《盛世春晖》等三件作品,在参加首届中国民间艺术博览会暨第十二届中国民间文艺山花奖颁奖活动中,分别获得全国精品奖、铜奖、优秀奖。

据了解,本届盛会在江苏省苏州市举行,共有全国20多个省市和巴基斯坦等国的3000多位民间文

艺家参加,展出的精美展品涵盖民间文艺10大类近百个品种,数量达5万多件。主办单位为中国文学界联合会、中国民间文艺家协会等。陈军敏获精品奖的作品《盛世春晖》,是一幅1.5米x1米的大幅作品,它的主景是一对洁白的孔雀站立在梅花树上,梅树遒劲横斜,孔雀顾盼有姿,特别是左边的孔雀羽毛修长,根根清晰可见,体现了非凡的艺术创造力。

普陀 法治工作室排忧解难

本报讯(通讯员 翁益昌 记者 谢国平)同住一幢楼的小刘和小王吵嘴了,起因是楼上的水漏到了楼下,楼下小王家刚装修完毕,看着被浸了一屋的水,小王心疼不已,索要高额赔偿费;小刘觉得不值这个价,双方争执不下,火气越来越大,嚷嚷着要打官司。“这点小事,不用去法庭,走,去找老林就是了。”社区干部陪着双方走进普陀区沈家门街道新街社区“法治工作室”。

当天值班的是普陀法院退休干部林惠君。她听了双方“理论”后,当即到现场察看。“邻里之间应以和气为上,闹到法庭,以后大家抬头不见低头见,心里多别扭。如果你们双方都能退让一步,事情不是解决了吗?以后大家还是好朋友。”楼下的小王听了林惠君劝解后觉得在理,低

头不语;楼上的小刘也得知林法官一碗水端平,信得过她的调解,两人接受了林法官提议的赔偿额度。

新街社区地处沈家门渔港闹市区,处于中心繁华地带,邻里纠纷、家庭矛盾、交通事故、工伤赔偿等问题时常发生。面对居民关心的热点、难点问题,新街社区于2009年12月成立了“法治工作室”。

社区党委书记顾珊红介绍,“法治工作室”实行专兼相结合的办法,除配备一名专职工作人员外,由在职及退休的法官、警官、律师等5名党员志愿者轮流值班,实行挂牌免费服务。

同为“法治工作室”的周善腾律师说:“现在不仅本社区居住的百姓,就是其他小岛的群众有法律问题也会找上门来。”



人工组培金线莲获成功

12月11日,入驻金华国家农业科技园区的金华市荆龙生物科技有限公司车间,科研人员在组培珍稀中药材——金线莲。该公司去年从台湾、福建引进濒危药用植物金线莲进行组培生产,目前年产组培苗3000万株,成为全省规模最大的生产基地。该公司通过对金线莲的深加工,提高了产品附加值。同时企业采用“公司+农户”发展模式,带动周边农民增收。

吴元峰 陆旭升 胡肖飞 摄

政治纪律和组织纪律是最大的规矩

(上接第一版)
习近平总书记强调,全党同志要强化党的意识,牢记自己的第一身份是共产党员,第一职责是为党工作,做到忠诚于组织,任何时候都与党同心同德。

党员干部必须增强一种自觉,那就是既然入了党,就是党的人,就要把自己的一生交给党,一颗红心跟党走,党叫干啥就干啥,始终站稳党的立场,处处维护党的利益。

党员干部必须守牢一道防线,那就是决不能让理想信念动摇和滑坡。理想信念不坚定,精神上就会“缺钙”,就会得“软骨病”。要把理想信念教育作为党性锤炼的核心要素,下决心解决好世界观、人生观、价值观这个“总开关”问题。

政治敏锐性和政治鉴别力不强,在政治上就站不稳、靠不住,遵守政治纪律和组织纪律也就无从谈起。

有的党员干部违反政治纪律和组织纪律,就是因为吃了政治敏锐性和政治鉴别力不强的亏。比如,在一些重大政治问题和重大事件上,见事晚、认识浅、行动迟;有的在大是大非面前犯迷糊,有一些本来就是“泾水清渭水浑”的事情,却是“幽莠之幼也似禾,骊牛之黄也似虎”,稀里糊涂、浑然不觉的矛盾和问题,面对各种复杂的矛盾和问题,党员干部要保持清醒头脑,保持“乱云飞渡仍从容”的政治定力,坚定道路自信、理论自信、制度自信,不为各种错误倾向的“八面来风”所困扰,在任何情况下都做到政治信仰

不变、政治立场不移、政治方向不偏。

要瞪大火眼金睛,善于透过现象看本质,看准问题的核心所在、关键所在、根本所在,提高政治鉴别力,增强主动性、掌握主动权、打好主动仗。

要勇当战士、不当“绅士”,在重大政治原则问题上,在急难险重任务面前,在紧要关头,豁得出去、顶得上,挑得起来。

党内生活松一寸,党员干部队伍就散一尺。只有在严格的党内生活中反复锻炼,党员干部才能坚强党性、百毒不侵、百炼成钢。

民主集中制是我们根本的组织原则,也是最便利、最合理的制度,永远不能丢掉。党组织要严格实行集体领导和个人分工负责相结合的制度,按照少数服从多数的原则进行决策,严格执行请示报告制度。

这次教育实践活动特别是专题民主生活会和组织生活会,大家自我批评诚恳坦率,相互批评直截了当,为今后开展党内政治生活树立了标杆、确立了标准。党员干部不仅要自我批评,更要开展相互批评,相互照照镜子,对别人提出的批评意见要认真对待、虚心接受,有则改之、无则加勉。同时,发现同志身上有问题,要主动提醒、拉拉袖子,还要板起脸来严肃批评。

过组织生活,是党员最基本的义务,也是组织对党员最起码的要求。要强化组织生活的约束性,增强组织生活的严肃性,创新组织生活的内容和形式,提高组织生活的吸引力。

作风问题本质上是党性问题,也是党纪问题。

总的来看,经过教育实践活动,全省广大党员干部的作风有了显著改进。但作风建设永远在路上,永远没有休止符。特别是有的“四风”问题的病根还未消除,仍停留在“不敢”层面,“不能”、“不想”的问题还没有解决,防止“四风”反弹的任务还十分艰巨。

“善除害者察其本,善理疾者绝其源。”作风建设是攻坚战,也是持久战,要坚持抓常、抓细、抓长,坚持抓小、抓早、抓具体,使作风建设成为新常态,使观望者不再犹豫、侥幸者去掉幻想、投机者没有市场。

党风廉政建设和反腐败是一场输不起来的斗争。对于在高压态势下仍然不收敛、不收手,越陷越深、不思悔改,走上违纪违法道路的人,必须采取零容忍态度,坚决做到有腐必反、有贪必肃,“老虎”、“苍蝇”一起打。

执行政治纪律和组织纪律,说一千道一万,归根到底就是照着规矩好好干。各级党组织应当以最坚决、最

认真、最老实的态度,把守纪律的要求体现到抓落实上,以工作落实好不好来检验纪律执行得到不到位。

当前,抓落实不力有很多种表现,有的担当精神不足,责任意识不够,不愿挑担子、不敢打硬仗;有的在落实上打折扣、做选择、搞变通,合意的就执行,不合意的就不执行;有的抓落实不具体、不深入,蜻蜓点水、浮光掠影;有的用假指标、假数据来体现落实,把好经念歪、念走样;有的热衷于另起炉灶,喜欢翻烧饼,对于好的蓝图没有一以贯之抓到底;有的抓落实抓不住重点,抓不到点子上,没有章法、不得其道;有的不是带头“跟我冲”,而是喊着“给我上”,不是以身作则、以上率下,而是高高在上、吆五喝六;有的对过去的成绩沾沾自喜,不注重学习,凭老经验办事,面对新情况不想新办法,还经常埋怨现在比过去工作难做;有的抓一阵、停一阵、紧一阵、松一阵,三天打鱼、两天晒网,半途而废。

落实不力不是急性病,而是慢性病;不像腐败那样触目惊心,但却一步一步地腐蚀着党组织的肌体健康。对落实不力的问题,决不能掉以轻心、放任不管。

马克思和恩格斯在他们第一本合著《神圣家族》中有一句名言:“为了实现思想,就需要有使用实践力量的人。”有使用实践力量的人,就

是能干事成事的人,就是政治纪律性、组织纪律性强的人。

廉政是守纪律,勤政也是守纪律。不犯错误是规矩,干事更是规矩。法无授权不可为是法治的要求,法定职责必须为也是法治的要求。不作为是要滑头、假老实,抓落实、干成事才是真老实。

近年来,我省打出了“三改一拆”、“五水共治”、浙商回归、“四换三名”等转型升级组合拳,打出了实实在在的成效,也赢得了群众拥护。这套组合拳越往纵深推进,难度就越大,要求就越高。必须用铁的纪律保证这套组合拳打得更好。拳拳相扣,既发挥驱动的作用,又形成倒逼的力量,从而打出1+1>2的威力。要精准发力,招招打在要害上,把具体问题解决好,不断提高工作的精准性和有效性。要持续发力,久久为功,积小胜为大胜,直至取得决定性的胜利,走出一条“绿水青山就是金山银山”的发展新路。

平安是美好生活的底线,是人民群众最起码的需求。要进一步树立“大平安”的理念,从经济社会发展全局的高度来推进平安浙江建设,坚持富民安民并举,坚持一手抓经济提振、一手拿平安报表,做到省委重点工作推进到哪里、平安建设就跟到哪里,经济社会发展到哪个阶段、平安建设就提升到哪个水平。坚持问题导向、群众满意导向,

紧紧抓住群众反映强烈的突出问题,继续保持对各类违法犯罪活动的严打高压态势,守牢公共安全的防线,着力解决好群众的就业、住房、教育、医疗、社保等问题,让群众共享平安建设的成果。

能不能把改革改到底、革到底,是检验党员干部党性原则和政治纪律的试金石。改革就是要简政放权,简的是办事流程,要的是办事效率;放的是权力,留下的是责任。该放的权一定要放到位,该管的事一定要管到位,不能以放权为理由,而把该履行的职责推给下面,把复杂的问题推给别人。特别是,要深化“四张清单一张网”建设,以政府权力的减法换取市场活力的加法。

中央巡视组反馈意见和教育实践活动的整改落实工作,不是“选择题”,而是“必答题”,考验的是党性强不强、纪律严不严、状态好不好、作风硬不硬。有多少条意见就必须整改多少条意见,有多少问题就必须解决多少问题,决不能回避、决不能敷衍。“十大整改行动”是整改落实工作的作战图、任务书。各级党组织都要直面问题、不回避矛盾,对组织问题清单逐项清点,逐项分析,逐项立卷,逐项销号,做到问题不解决不松手,整改不到位不罢休,不获全胜不收兵。要把勤政建设摆在重要位置,加大对慵懒散的专项治理力度,把庸官、“太平官”果断调整下去,把“狮子型”干部坚决使用起来,建立促进“为官有为”的长效机制,营造崇尚实干、敢于担当、风清气正的良好政治生态。